ASSEMBLEE GENERALE DU 18 DECEMBRE 2009

L’année dernière lors de la troisième assemblée générale, nous évoquions déjà le manque d’engagement de la part des familles et nous soulignions l’importance de poursuivre le combat de la scolarité pour nos enfants.

Cette année nous ne pouvons que confirmer ce désengagement. Comme une forme de résignation, les problèmes persistent et l’engouement et surtout l’espoir qu’avait offert la loi du 11 février 2005 ont laissé la place à une grande désillusion, pire à parfois de la passivité. Comme une fatalité le handicap rencontre toujours autant de freins mais cette fois ci, le frein semble parfois provenir des familles elles-mêmes. 

Lorsque nous avons créé l’association « c’est mon école, à moi aussi », notre but était réellement de partager notre expérience de parents se battant pour faire respecter les droits qu’avaient nos enfants d’être égaux face, au moins, à l’inscription dans nos écoles de la République, utiliser notre énergie à soutenir le combat d’autres familles. Pourtant 3 ans après, notre action est difficilement évaluable. En effet, de nombreux appels auprès de l’association n’ont pas donné suite. Des heures d’échanges et de conseils envers des parents démunis sans que nous sachions quelles suites ont été réservées à leur enfant après notre intervention. A plusieurs reprises nous avons bien eu des échos d’échecs ou d’aboutissements dans l’accompagnement par exemple d’un AVSi mais jamais de retour des parents concernés.

Cette année nous avons été contactés également à plusieurs reprises pour des problèmes nouveaux :

· Parents souhaitant que leurs enfants devenus jeunes adultes entrés en ESAT poursuivent et surtout maintiennent les acquis d’apprentissage dont ils avaient pu bénéficier

· Parents souhaitant qu’on les aide à trouver des emplois protégés

· AVSi en fin de contrat recherchant des familles pouvant peut-être les embaucher à titre privé pour leur enfant

Les problématiques évoluent mais sont toujours présentes. C’est dans ce sens que les membres fondateurs ont décidé de revoir les objectifs de l’association. Plusieurs interventions dans les écoles de la région nous ont éclairés dans ce nouveau positionnement. Des contacts avec l’Inspection Académique, la FNASEP ou encore la LMCU nous ont montré que le combat était nécessaire mais que tant que la communauté ne considérerait pas que la personne handicapée avait une place à part entière dans la société, qu’elle avait un rôle social à jouer et que le droit n’est pas à revendiquer mais que cela va de soi, l’acceptation du handicap restera un combat individuel. Individuels ou individualistes comme le sont encore quelques associations qui considèrent la souffrance de leur proche comme leur apanage,  qui défendent « leur » handicapé et qui dénonce toutes initiatives innovantes pouvant faire avancer le regard que porte le grand public sur le handicap et permettant par là même un meilleur épanouissement des proches porteurs de handicap.

Cette année, il nous a été donné de rencontrer des professionnels ouverts, motivés à ce partenariat, à cette réflexion. C’est pourquoi l’association « c’est mon école, à moi aussi » consacrera l’année 2010 à l’intervention pédagogique dans les écoles à la demande des enseignants. La rencontre avec les enfants est tellement source de richesse qu’elle devient moteur. L’intervention auprès des AVSi dans le cadre de leur journée formation reste une nécessité également.

Enfin, nous avons été sollicités pour participer à la commission sur l’accessibilité des personnes en situation de handicaps au sein de la LMCU et nous comptons bien énoncer les problèmes liés à l’accès des écoles et à l’aménagement même des locaux.

Les actions de cette année :

· Les interventions en école :

· Lomme auprès de CM1
· Fâches Thumesnil auprès de classes maternelles grande section, CP et CE
· Le handi gym et le handi poney : ça continue 

· Interventions reconduites chaque année auprès des éducateurs jeunes enfants de l’école d’EJE de Vauban 
· Intervention en IUFM auprès des AVSi dans le  cadre de leur formation non obligatoire

· Salon du Handicap à Annoeulin en octobre

· Intégration de la commission sur l’accessibilité des personnes handicapées à LCMU avec Mme Willoqueau

· Site et forum Internet : près de 18 000 connexions

· Veille sociale : mise à jour des informations sur la scolarité des enfants en  situation de handicap et des affaires qui ont fait jurisprudence

· Le prix HECA du Crédit Agricole remporté au mois de Juin.
L’année prochaine l’association souhaite poursuivre dans cette voix entre interventions en école pour sensibiliser les enfants et le corps enseignant à l’accueil et à l’accompagnement de l’élève en situation de handicap. Participer à la formation des accompagnants scolaires et travailler les problématiques de fond avec des partenaires.

Nous souhaitons vivement nous rapprocher de l’Inspection Académique afin de travailler en collaboration étroite avec Mr Guillez et la FNASEPH pour réfléchir ensemble au devenir des AVSi. En effet 5000 postes doivent être supprimés en juin 2010 (fin de contrats). Pourtant à ce jour près de 10 000 enfants doivent sur décision de la MDPH bénéficier d’un accompagnement individualisé. Il y a 2170 suivis actuels par 500 AVSi (éducation nationale) et 600 EVS (Conseil général). 580 emplois sont actuellement en cours de recrutement. Pourtant le ministère de Madame Morano a demandé expressément aux associations de reprendre la gestion des AVSi et des propositions doivent être faites avant le 31 décembre. Bercy ne semblant s’engager que sur un an de financement les associations ne souhaitent pas s’engager pour ne pas cautionner le désengagement de l’état. L’application de ce transfert de compétences devrait être effective en septembre 2010.

C’est une note très pessimiste concernant l’avenir de nos enfants handicapés scolarisés, le devenir de professionnels qu’on va « jeter » après avoir développé 6 ans d’expérience pour ne pas les « fonctionnariser » et le devenir des enseignants qui vont bientôt se retrouver toujours sans formation spécifique à devoir accompagner de plus en plus seuls des enfants porteurs de toutes formes de handicaps.

Nous souhaitons nous rapprocher également de la MDPH  qui semble être en pleine réorganisation et qui est à la recherche d’outils d’évaluation et donc des idées des associations bien sûr.

Enfin, pour terminer sur une note positive, deux choses :

· La première est que nous avançons petit à petit sur le dénombrement des enfants handicapés orientés en Belgique et que dans le rapport GALLEZ la député a décrit le nombre d'enfants handicapés scolarisés en Belgique dans l'Enseignement Spécial ( 3000 recensés approximativement), les financements Français (sécu et départements) des autres modes de prises en charge et donc pour la première fois il y a une existence statistique dans un rapport officiel mais la source statistique est Belge, du service de Statistique "ETNIC".

· La seconde est la création d’Anlumi’ne
"Anlumi'ne", association créée par deux familles de "C'Est Mon Ecole à Moi Aussi!".

Cette association a pour objectif la création d'un lieu de vie adulte, couplé à un lieu de travail, de petite taille, pour trois garçons autistes, Antoine, Lucas et Rémi, qui se connaissent depuis leur tendre enfance. Ils ont eu le même parcours: exclusion de l'école, hôpital de jour, structure médico-sociale.

L'asso défend une idée majeure, revendiquer le droit de choisir à l'âge adulte avec qui on partage sa vie, même si l'on est handicapé. "C'Est Mon Ecole A Moi Aussi" ne peut donc que soutenir cette idée innovante.

Bilan financier 

Bilan très simple, quasi pas de dépenses sauf assurance et frais de tenue de comptes

(Les dépenses « courantes » style timbres, déplacements, impressions … ont été sorties des comptes personnels des membres du bureau !)

Par contre excédent en cette fin d’année dû au prix HECA du Crédit Agricole remporté au mois de Juin
SOLDE AU 30/11/2008 : 282,11 €

	
	Dépenses
	Recettes

	Assurance
	108,90 €  
	

	Frais de tenue de comptes
	8 €
	

	Adhésions, dons
	
	3 450 €

	TOTAL
	

 116,90 €
	+ 3 450 €


SOLDE AU 18/12/2009 : + 3 615,21 €
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